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Obrtnija. 

Črno barvanje kosti, slonove kosti in roga. 
Večkrat je potrebno v raznih obrtih, da se kosti 

črno pobarvajo. Zato rabijo navadno črnino modrega lesa, 
ki se dobi, če se modri les kuha v vodi in pridenejo 
primerno kovinske soli ali okisovalna sredstva, ki dajo 
barvilu črno barvo. Nahaja se pa še več druzih načinov 
v črno barvanje teh stvarij, ki so pa manj znani. 

Će rog namakamo najpoprej v raztopljini solitarno-
kislega živega srebra in potem v raztopljini srebrnega 
amonijuma, postane podoben bizonovemu rogu. 

Posebno dober je pa za tako črno barvanje kosti v 
vodi raztopljeni nigrozin. Napraviti se mora močna raz-
topljina te snovi. Kost se poprej mora popolnoma 
oprostiti vsake tolšče, ker sicer se to barvilo ne prime. 
Koščene stvari, ki se hočejo črno pobarvati kuhajo se v 
taki raztopljini: Slonove kosti pa ne smemo kuhati v teh 
raztopljini, ker bi se stopile ob veliki vročini. Denemo 
jo zatorej v 30° C. gorko raztopljino, v kateri leži po 
več ur in s tem dobi popolnoma črno barvo. 

Da se kosti oproste tolšče, se morajo dolgo kuhati 
v vodi, katero večkrat zamenjavamo. Oprostiti tolšče mo
ramo kosti vselej, ako jih barvamo s kako barvo, ne le 
pri tem barvanji. 

Roga pa vendar ne moremo pobarvati z omenjenim 
barvilom. Rog denemo v ta namen v raztopljino natrij-
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skega svinčenega okisca, kateri pridenemo malo natrono-
vega hidrata. Navadno zadošča, če se rog moči pol ure 
v tej raztopljini, vendar je to odvisno od tega, kakšen 
da je rog in kako da je debel. Na to rožene stvari iz
peremo in jih denemo v nasišeno 30 do 40° C. vročo 
raztopljino volnenega črnila. V tej raztopljini naj rog leži 
12 ur. Pri tem pa vendar ne škoduje, če se ta čas raz-
topljina nekoliko shladi. 

Če kosti barvajo s kotranovimi barvami, ne zadošča, 
da jih izperemo, temveč moramo jih kako lužiti. Pripo
roča se, če kosti denemo štiri ure v tekočino iz 400 delov 
vode, 50 delov solitrove kisline in 5 delov vinske kisline. 
Potem se koščene stvari spero in deno za jedno četrt ure 
v vodo, kateri smo pridejali nekaj malega kositarne soli in 
nekaj kapljic solne kisline. Pri slonovi kosti zadošča 
kratko luženje v vodi, v kateri je 1 odstotek solne kisline. 


